

湘股扩容加速,一季度有望新增6家上市公司

道道全今日发行,绝味食品紧随



■记者 黄文成

“鸭脖股”三强鼎立

继盐津铺子之后,湘股即将迎来两个新成员:道道全、绝味食品。根据交易所公告,道道全粮油股份有限公司于2月28日进行网上和网下申购。

另外,近日,证监会核准了10家企业的首发申请,其中包括了湘企绝味食品股份有限公司。在两家上市公司后,湖南A股上市公司数量将突破90家。

10万元顶格申购道道全

道道全是一家集食用植物油及其相关副产品加工、科研、贸易于一体的大型油脂加工企业。拟登陆深交所中小板,股票代码为“002852”。

根据交易所公告,道道全将在2月28日进行网上和网下申购。投资者如需顶格申购该股,需要10万元深交所的股票市值。

公司本次公开发行股票总数2500万股,网下初始发行数量为1500万股,网上初始发行数量为1000万股。发行价格47.30元/股,发行市盈率为22.99倍。

2月27日,公司董事长兼总经理刘建军在网上路演活动上介绍,目前,公司的任何产品可以轻易的通过500多家区域经销商,以及由区域经销商配送的三十多万个销售网点(其中长期有效的销售网点八万家)进入消费者的餐桌。

如同麦当劳和肯德基总喜欢聚在一起开店面,中国的鸭脖“三大巨头”:周黑鸭、煌上煌、绝味鸭脖,同样喜欢“不期而遇”的感觉。长沙地区或没那么明显,因为煌上煌尚未开到长沙市区,仅在浏阳设了店面。

虽然如此,煌上煌却是国内最先上市鸭脖股,而周黑鸭则是在2016年11月登陆港交所。现如今,绝味鸭脖终于拨云见日,IPO获得证监会批准。实际上,绝味早在两年前就已经准备上市。2014年9月,绝味食品在证监会网站上首次披露了招股书,但其IPO一直未有实质性进展,并因为“申请文件不齐备”一度处于中止审查状态。

有人推测其主要原因在于食品安全问题,因为其招股说明书称绝味食品门店共有114次被抽检发现问题。

也有分析人士指出其盈利模式过分依赖于加盟店。数据显示,截至2015年底,在绝味已经开设的7172家门店中,加盟店数量达到了7044家,占比高达98.21%。其中加盟销售占比一直占据大头,2015年高达92.08%。

不过,随着证监会的一纸批文,绝味鸭脖上市之路终于修得正果,同时也意味着中国鸭脖业三大巨头齐聚股市后,将会出现更为激烈的竞争。此外,吃货们也可以自豪地称“我们吃出了三家上市公司”。

市况

投机气氛降温 A股再现弱势

在从严监管“降温”市场投机气氛的背景下,本周首个交易日A股再现弱势,沪深股指双双回调。两市近2200只交易品种收跌,酿酒造酒、运输物流等多个大盘股相对集中的板块跌幅领先。

当日上证综指全天都在阴线区域弱势运行,最终收报3228.66点,跌幅为0.76%。深证成指收报10353.55点跌幅为0.86%。创业板指数表现稍好,跌幅为0.60%。

股指回调的同时,沪深两市近2200只交易品种收跌。不算ST个股和未股改股,两市30多只个股涨停。

除传媒教育、钢铁、旅游餐饮板块逆势小幅收红外,其余行业板块均告下跌。酿酒造酒、运输物流、家电、建材、券商保险、石油燃气等板块跌幅超过1%,且多为大盘股相对集中的板块。

延续前一交易日缩量态势,沪深两市分别成交2114亿元和2559亿元,总量降至4700亿元以下。

上周末,保监会先后重罚前海人寿、恒大人寿,证监会主席刘士余则在新闻发布会上重申从严监管态度。在市场投机气氛迅速“降温”的背景下,A股缩量弱势回调。

■据新华社

湘企竹亿轩欲澳交所上市

本报讯 2月24日,竹亿轩澳交所(ASX)IPO上市股票承销商签约大会在湘举行。会上,湖南竹亿轩家纺有限公司与澳大利亚辉立资本签订股票承销协议。根据协议,待竹亿轩成功赴澳上市后,辉立资本将为其组织路演、投资者洽谈等国际推广。

“作为竹亿轩公司在澳交所上市的主要经办人以及承销商,对这次IPO很有信心。”辉立资本首席执行官Ben Yeo表示,看好竹亿轩产品在澳大利亚乃至全球市场的前景。

竹亿轩董事长李泽平介绍,竹亿轩公司在2016年已成功渡过上市辅导期,目前正处于股票发行筹备阶段,“完善招股说明书并通过澳交所、ASIC(澳大利亚证监会)审核后开始路演,路演完成后即敲锣挂牌上市。”

“上市仅仅只是竹亿轩的一个小目标,我们更大的目标是打造全球竹纺电商平台,在全球市场设立竹生活体验馆,让更多的人享受来自中国的优质竹纤维产品。”李泽平表示。

■通讯员 伍星

坐拥双基因,建行“快贷”风靡市场

2017年春节期间,建行一款基于互联网的贷款产品突然刷屏朋友圈。“快贷”是建行在业内首创推出全流程线上个人自助贷款产品,可通过建行手机银行、网上银行、智慧柜员机自助办理。数据显示,仅除夕当天,“快贷”新增客户就超过20万户。建行相关人士介绍,“快贷”坐拥“互联网+银行”双基因,既有互联网的快速便捷,又有银行的技术、数据和风险支撑,受到市场追捧在意料之中。

“快”是“快贷”最典型的特

点,能很好地满足互联网时代“快”的节奏和需求。“快贷”是网上全流程产品,天然具有互联网基因。“快贷”借助于电子渠道,无需客户提供任何纸质材料,全流程自助,“三秒三步”即可完成贷款办理。“快贷”的另一个基因,来自大型银行的稳健经营。对于全流程网上贷款产品,建行并未放松对风险的把控,而是基于严谨的态度,将多年积累的丰富信贷经验融入最新的科技手段,变“人控”为“机控”。

■吴辉云

基金资讯

国企改革主题基金投资或升温

“两会”窗口临近,国企改革再度成为焦点。目前全国多数省市区出台了国企改革大方向、目标以及具体措施部署。一些国企改革标的的最新动态成为近期市场关注焦点,相关主题基金业绩“升温”。

目前市场主动管理的国企改革主题基金有33只,最近一个

月表现突出。WIND数据显示,截至2月21日,31只有数据可比的国企改革主题基金今年以来全部取得正回报,其中包括华夏国企改革混合基金。截至2016年四季度末,华夏国企改革基金股票仓位达90.57%,主要增持了部分电网、石化、军工等具有改革预期的垄断行业个股。

富国强回报定开纯债基“开门迎客”

受到再融资等政策影响,资金风险偏好下降,而债券基金经历了去年四季度的大幅调整,近期业绩回暖,出现了“小阳春”走势。据悉,富国强回报定开债基于2月27日正式打开申购,投资者可在此之前通过富国基金官网、各大银行、券商及直销渠道

进行申购。富国强回报债基成立于2013年1月,是一只2年期运作的定期开放式纯债基金。主投固定收益类产品。每季度受限开放一次接收申赎,解决了传统定期开放基金封闭期内无法申购赎回的问题。

风险均衡配置时代启幕

随着我国经济进入新常态,人们对于大类资产配置的要求呈现出多样化的特征,如何合理、优质的进行资产配置成为关注的焦点,华夏基金正在发行的华夏睿馨泰盛六个月定期开放混合型基金借鉴海外先进机构的投资理念,引入全球领先资产配置模型——风险均衡策略,为国内投

资者带来全新的理财体验。华夏基金在其直销渠道将该只基金的认购门槛降至10元,3月10日前投资者可以在各大银行、券商及华夏基金认购该基金。华夏睿馨泰盛定开混合基金是华夏基金与磐安资产合作,基于风险均衡策略发行的首只公募产品。

■黄文成

进展

23家湘企IPO在审

今年以来,湖南企业上市节奏在明显加快,短短两个月时间内,已有4家公司成功敲锣。目前湖南A股上市公司数量已达到89家(来自同花顺数据),随着道道全和绝味上市,A股中的湘股也有望实现突破90家,另外一季度湘股有望实现新增6家上市公司,这在往年是非常少有的情况。

另外,据湖南证监局2月16日公布的最新数据显示,湖南辖区拟上市公司中目前已有23家公司IPO处于在审状态,这其中不乏省内乃至国内知名企业,如长沙银行、湖南丽臣、中广天择等;另外,还有12家公司正处于上市辅导期,包括和顺石油、湘茶集团等。